

Habrá necesidad de pelear fuerte en el "frente de la especulación." Los logreros deben desaparecer, cuando todos estamos obligados a sacrificarnos

EDITORIAL

NYON - GINEBRA

La atención mundial del mundo pesa sobre España. A pesar de las comedias al uso entre los Estados, la clase obrera internacional no pierde de vista el movimiento proletario español. A pesar de ello, vemos que los Estados capitalistas se reúnen como siempre en franquicias para hallar fórmulas que anestésen el espíritu crador del pueblo.

La Sociedad de Naciones, que bien pudo ser el vehículo de la paz universal, ha sido precisamente por estar impregnada de autoritarismo y de imperialismo la cuna de la discordia internacional. En nombre del desarme, se han multiplicado las fábricas de armamentos; todo ha sido una carrera loca hacia la competencia armamentista y predominio de los mares y del aire. Los diplomáticos, enemigos declarados del pueblo productor, como buenos servidores del capital, han hecho de la Sociedad de Naciones un organismo de represión obrera, cuyo contraste hallamos en la propia oficina internacional del trabajo patrocinada por la misma Sociedad de Naciones, la cual ha decretado infinidad de leyes sociales que perdieron su razón de ser y su virtualidad en el momento mismo que salían de Ginebra; porque los Estados que por boca de sus delegados las habían aprobado, rechazábanlas después. Así es de inútil la obra de la Sociedad de Naciones. Si algo ha favorecido ha sido el desarrollo del fascismo y mal pese a todos los gobiernos democráticos, Italia y Alemania han hallado en la Sociedad de Naciones a sus mejores protectores.

Hoy que el problema español, mejor dicho, la Revolución española, crea un nuevo ambiente de paz y fraternidad en el trabajo, vemos como esos Estados totalitarios hacen presa en el Mediterráneo a la vista de las demás democracias que no procuran impedirlo. Todo lo que ha venido haciéndose en los Comités internacionales de no intervención y de control, no ha servido más que para alargar el conflicto o sea la guerra en el suelo hispánico, con vistas a sustraer fuerzas a las organizaciones obreras, creando un estado de penuria en cuanto a materias primas, que imposibilitará la pujanza arrolladora de la nueva economía revolucionaria.

Inglaterra ve que Franco, apoyado por Italia y Alemania, haría de España un coto cerrado que vendría a ser una muralla donde se estrellarían las energías de Inglaterra, impidiendo el paso de las colonias a la metrópoli de las materias necesarias para su industria. España, reivindicando el derecho a comerciar libremente, no lo ha podido conseguir, a pesar de que el Código internacional le concede todos los derechos. Y es que las naciones democráticas barruntaron un peligro en el triunfo de la España obrera y hoy Inglaterra y Francia ven que España en manos de Italia o de Alemania sería también un peligro para su integridad colonial. Buscando remedio, convocaron una conferencia de potencias mediterráneas o interesadas en dicho mar, para plantear crudamente el problema español, y total, nada o casi nada.

Ha sido una conferencia más y unas protestas sin otro resultado que el de asestar una puñalada en el corazón obrero de la España antifascista. Únicamente los trabajadores del mundo pueden salvar la nueva economía, en vías de ensayo en España, obligando a sus gobiernos a enfrentarse contra la monstruosidad que representa la intervención armada de Italia y Alemania en nuestro país.

Es necesario y urgente que el Gobierno resuelva el problema de las subsistencias

Nuestro colega barcelonés "Última Hora" publicó ayer noche un editorial que reproducimos por considerarlo del máximo interés y por considerar que el tema tratado en el mismo es de máxima actualidad.

"Ayer, en un bar de la Rambla de Canaletas, despachaban "sandwiches" a seis reales. Una raja delgada de mortadela, de longaniza o de no sabemos qué dentro de un panecillo tristísimo, ¡seis reales!

Un robo, como decía el público estacionado delante del establecimiento, pero a pesar de eso los dependientes del bar no daban abasto ni pudieron servir todos los que les pedían. Y es que, como comentaba un muchacho con el panecillo en la mano:

—Para mi no lo compraría, pero tengo una hermanita...

El muchacho no aclaró la frase. Pero todos comprendimos, por el aire triste con que lo dijo, que en casa de aquel chico había una nena que tenía hambre, y como no tenían nada qué comer, no quedaba más remedio que pagar seis reales —quizá la octava parte de un jornal— por un panecillo y un embutido que en tiempo normal habría costado treinta o cuarenta céntimos. Ayer mismo por la tarde, el Gobierno de la Generalidad celebró Consejo y, según la referencia, se ocupó del problema de la comida. Como los consejeros son hombres sensibles, queremos creer que en la reunión hubo también un poco del espíritu de la calle. Este espíritu que se arremolina indignado delante de los establecimientos que venden "sandwiches" a seis reales o que, resignado, aguanta impávidamente horas y horas de "cola" para obtener un poco de aceite.

Nosotros queremos que el Consejo de la Generalidad trate el problema de las subsistencias de acuerdo con estas inquietudes. Que los técnicos resuelvan lo que haya que hacer y que los medios que se adopten sean llevados a la práctica con urgencia y energía. Si no se hace así, cederemos a los derrotistas una magnífica plataforma. El estómago es el punto más vulnerable del hombre sencillo.

Están bien las buenas intenciones, pero cuando no se traducen en realidades suelen ser causa de per-

turbación. El mismo consejero de Abastos, con la mayor buena fe, habló hace unos días de restaurantes únicos a 3'50 el cubierto. Como el hambre no espera, la gente creyó que ya funcionaba uno de estos restaurantes en la Rambla. Fué un júbilo. Pero ¡ay!, este comedor es para el uso exclusivo de los obreros gastronómicos. Este exclusivismo produjo varios incidentes. Hay que tener en cuenta que era precisamente, aquel día que no había pan en parte alguna... salvo en el restaurante de los obreros gastronómicos.

Estos mismos obreros, reunidos, hace poco, en asamblea votaron con todo entusiasmo el acuerdo de ir a la creación inmediata de estos restaurantes de tres pesetas y cincuenta céntimos y a la supresión de los restaurantes llamados de lujo. ¿Qué se ha hecho de este acuerdo? ¿Qué es lo que se espera para llevarlo a la práctica?

Porque los restaurantes de lujo constituyen una ofensa a la colectividad. En los mercados no hay abso-

lutamente nada de carne ni de pescado. En cambio, los restaurantes caros de veinte o treinta pesetas el cubierto están provistos de todo. ¿En virtud de qué privilegio? ¿Es que únicamente los nuevos ricos pueden comer? Delante de estos restaurantes suele haber detenidos muchos automóviles oficiales, y la gente, naturalmente, piensa mal y dice que si el problema de los víveres no se resuelve es porque quienes tienen que resolverlo comen muy bien.

Estamos seguros de que todos estos puntos de vista populares inquietan a los consejeros de la Generalidad, especialmente al consejero del ramo. Lo suponemos, porque a la salida del Consejo de ayer se dijo que se había tratado a fondo el problema del abastecimiento. Tratarlo a fondo quiere decir que se ha planteado audazmente la realidad y que está decidido a actuar inmediatamente y sin contemplaciones para nadie. Eso es lo que el pueblo espera."

¡Cuanta vanidad y maldad encierran los hombres y especialmente los políticos!

El camarada Nardo, en un interesante artículo titulado "Estómago y Cerebro", nos refleja en el mismo unos conceptos, a mi juicio muy acertados, sobre las causas que han llevado a esta sociedad corrompida que se hunde, a que la inmensa mayoría de seres humanos nos domine más el egoísmo y la ambición que no el altruismo.

Interesa sobre todo que no olvidemos los grandes perjuicios que nos ocasiona el vivir pensando más en lo material que en lo espiritual, o sea que el estómago domine el cerebro.

Los hombres todos para hacer honor a nuestros ideales, hemos de procurar que la España Nueva que vamos a forjar, la informen mucho más las leyes que están en concordancia con nuestra madre Natura, que no las que pueden escribir los

hombres y así conseguiremos un gran progreso ya que sin duda alguna el cerebro y el corazón del ser viviente, irán de acuerdo y seremos más justos y humanos.

Empezando este modesto trabajo he dicho: "Cuanta vanidad y maldad encierran los hombres y muy especialmente los políticos"; y para demostrarlo quiero exponer unos ejemplos que creo estarán justificados.

Con profundo dolor hemos de contemplar el otro gran crimen que se está desarrollando en el Extremo Oriente por el siempre maldito deseo rapaz y criminal de los gobernantes y según nos comunican los partes, el Japón en su sesión extraordinaria de la Dieta, el jefe del Gobierno sube a la tribuna y entre otras cosas dice textualmente: "La

(Pasa a la pág. 2.)

NOTICIAS LOCALES

NOTA DEL SINDICAT FABRIL I TEXTIL U. G. T.

¡Cuanta vanidad encierran los nombres y especialmente los políticos!

(Viene de la pág. 1)

acción del Japón no se dirige en forma alguna contra el pueblo chino; pero sí contra el Gobierno de Nankín y contra su ejército", y a continuación agrega el ministro de la Guerra: "Afirmo que no es posible conceder ninguna tregua hasta el total "aplastamiento de los chinos".

Delante de esas afirmaciones de esos políticos, nosotros podríamos preguntar a esos grandes (no sé si decir talentos o criminales), entonces, ¿quién es el pueblo, el Gobierno o los chinos? La respuesta fuera categórica.

Otro caso tenemos también de contradicción en nuestro interior. Hace ya algunos días que se han detenido en diferentes pueblos de Cataluña algunos compañeros bien conocidos antifascistas y estas detenciones fueron hechas en el mandato del Gobierno actual y la prensa nos comunicó unas declaraciones de un consejero del mismo Gobierno reprobando tales detenciones por considerarlas injustas en los momentos presentes, pero a pesar de esto los compañeros continúan detenidos.

Después de lo expuesto también podemos preguntar: ¿por qué continúan presos estos compañeros?

¡Oh, maldición de la Humanidad, cuantas falsedades y crímenes encierras! ¿Cuando acabarás con ellos?

Hombres idealistas todos, sean cuáles sean vuestras ideas, pero que las sentís acompañadas de vuestra conciencia, sin vanidad ni discordia, demos todos juntos una mirada alrededor del mundo y con la mano puesta al corazón hagamos, un examen de cada uno de nosotros y despojémonos si algo podemos tener de maldad o rencor a ninguno de nuestros hermanos y no nos quepa la menor duda que el pueblo que restauraremos estará basado en los Vínculos de Paz, Lealtad y Fraternidad.

Valentín Noguera Marín

REFLEJOS CIUDADANOS

En las sombras del misterio

El pasado sábado, por la mañana ocurrió un caso que se ganó el calificativo de misterioso. Alrededor de las once pasó un tren de mercancías por la línea del Norte, de cuyo convoy, al hallarse en las afueras de la estación, frente a la barriada conocida por «el Palet», se desprendieron varios sacos de pan y harina, uno de los cuales al dar en el suelo rebentó, esparciéndose parte del codiciado producto que contenía.

Alguién que debía esperar tan deseada carga, evitó que un muchacho que cruzaba por allí, se llevara un saco de pan, para su casa, como si hubiera caído del cielo.

¿Dónde debió ir a parar el pan misterioso? ¿Qué mesa fue la favorecida?

A pesar de lo misterioso, no nos produjo mucha extrañeza lo que a la presencia del pan se refería, ya que algunos pueblos de Cataluña lo tienen en abundancia; lo más sorprendente del caso, es la presencia de la harina, que para obtenerla y a sacos completos, es preciso gozar de ciertas preferencias, que no todos los ciudadanos disfrutan.

Sería curioso que este misterio pudiera esclarecerse.

MAÑANA EN EL TEATRO DEL PUEBLO

Para mañana jueves, a las diez de la noche está anunciada en el "Teatro del Pueblo" una función teatral que promete ser un éxito.

Se pondrá en escena el drama en tres actos y en verso, original de Federico Soler (Pitarra) "El Ferrer de Tall", interpretado por las figuras más relevantes del Teatro Catalán.

El reparto será el siguiente: "Mestre Jordi, Enrique Borrás; "Boi de l'Esquerrá", Pio Davi; "La Baronesa", Maria Vila y "Arnal", Enrique Guitart.

SON FALSAS LAS INTEPRETACIONES SOBRE LA VENTA DE BACALAO

La Consejería Municipal de Abastos a fin de deshacer falsas interpretaciones que se empiezan a formar, pone en conocimiento del público que de los 400 fardos de bacalao de procedencia francesa recibidos últimamente, a consecuencia de la larga espera en la frontera para cumplir los complicados trámites reglamentarios exigidos, salen algunos de fermentados, por lo cual y de acuerdo con el veterinario municipal se ha ordenado una selección rigurosa con el fin de poner solamente a la venta los que ofrezcan absoluta garantía de comestibilidad.

VENTA DE JABON

Esta Consejería de Abastos hace público que mañana jueves se venderá a los poseedores de carnets números 4.001 al 4.500, en el establecimiento de Gall y Cia, calle Milicias Catalanas, 27, la correspondiente ración de jabón.

ASISTIDOS AL DISPENSARIO DE URGENCIA

En las últimas 24 horas se han registrado los siguientes accidentes: Pilar Aranda, de 39 años de edad, la cual presentaba quemaduras de segundo grado en la mano izquierda. Antonio Pastor, de 18 años, que ha sido curado de eroción al antebrazo, de resultados de una caída de la bicicleta que montaba. José Serra, de 45 años y domiciliado en la calle Newton, 29, que presentaba contusiones en el extremo de un dedo.

NUEVO COLEGA LOCAL

Hoy es la fecha anunciada para la aparición de un periódico quincenal portavoz y defensa de los ideales federalistas, patrocinado por Fraternidad Republicana Federal y el Partido Federal Ibérico, titulado "Egara Federal", cuya redacción la constituyen los compañeros Pedro Lladó, Alfredo Calonga, Salvador Llach, Juan Farell y Juan Vila.

Saludamos al nuevo colega esperando que sea uno más a defender la causa del antifascismo, de la guerra, de la revolución y un fiel intérprete de las ideas del gran Pi i Margall.

HALLAZGO

En la calle de Colón se ha encontrado una llave atada con una cinta que se entregará por haber sido depositada a quien acredite ser suya en esta Redacción.

CUPON DE LOS CIEGOS E INVALIDOS

En el sorteo de ayer, resultó premiado con las 25 pesetas, el número 718. Con tres ptas. los terminados en 18 de las demás centenas.

Relotgeria CASTIN

TALLER COMPOSTURES

Raval, núm. 25

FARMACIA J. M.ª GORINA

Productes garantits :: Anàlisis clínics :: Sèrums :: Vacunes :: Inyectables :: Específics nacionals i estrangers :: Algunes minero-medicinals :: Oxigen :: Ortopèdia

DURRUTI, 94

VIDA SINDICAL

C. N. T.

U. G. T.

NOTA DEL SINDICATO FABRIL VESTIR Y ANEXOS C. N. T.

Este Sindicato notifica a los Consejos de Empresa que días atrás nos remitieron un comunicado en el que solicitaban una asamblea de conjunto CNT-UGT para tratar de remediar las alteraciones que repercuten en el trabajo a consecuencia de las dificultades que presenta el problema de las subsistencias, que tal petición fué tomada en consideración y se hubiese procurado llevar a término, toda vez que es incumbencia de los Sindicatos y de los trabajadores todos, estudiar los problemas que al trabajo afectan.

A pesar nuestro, vista la actitud adoptada por el Sindicato Fabril y Textil U. G. T. según nota publicada en la prensa, os comunicamos que este Sindicato no podrá llevar a cabo la obra que solicitabais.

Salud y lucha. El Secretario.

NOTA IMPORTANTE ALS CONSELLS D'EMPRESA I COMITES DE CONTROL

Havent arribat en les organitzacions sindicals denúncies concretes per part d'alguns companys responsables, que en algunes fàbriques i tallers d'aquesta ciutat, tenen ambient alguns emboscats sota la bandera de nacionalitat estrangera, per evadir-se de complir l'ordre de movilització de les llesves donada pel Govern de la República, el Comitè d'Enllaç U. G. T. - C. N. T. fan aïment a tots els Consells d'Empresa i Comitès de Control l'obligació de vetllar pel compliment del dispositiu dels Governos donant en aquest Comitè nota de tots els obrers de nacionalitat estrangera compresos en l'edat de les llesves movilitzades que tinguin en l'empresa.

Al no donar-se compliment, els Consells i Comitès seran els únics responsables en comprovar-se la negligència de les disposicions dictades per la llei de movilització.

¡TRABAJADORES! Leed y propagad VIDA NUEVA

F. A. I.

Federación Local de GG. AA. de Tarrasa

CONVOCATORIA

Para proceder a la nueva estructuración de la F. A. I. se convoca a todos los compañeros de GG. específicos y de Barriadas enclavadas dentro de las siguientes Circunscripciones: tercero, cuarto y quinto Distrito.

Todos los compañeros residentes en las calles comprendidas dentro de las siguientes delimitaciones: **DISTRITO 3.º:** Plaza de la República; Francisco Ascaso; Rutlla; Fontbernat; Primero de Mayo; Joaquín Maurín; Paseo de García Hernández; Avenida Jaquart; Carretera Castellá y las Barriadas de Escuela Industrial y Can Palet.

DISTRITO 4.º: Plaza de la República; Avenida once de septiembre; Plaza Progreso; Salvá; Barriada de Can Aurell hasta Francisco Ascaso; Rutlla; Fontbernat y Primero de Mayo.

DISTRITO 5.º: Barriada de Can Palet; Carretera de Rellnàs y toda la Barriada de la Libertad (antes San Pedro), a la reunión que se celebrará el día 15 del corriente, en el local de los Sindicatos C. N. T., a las nueve y media de la noche.

Havent arribat al nostre poder un document signat per membres de diferents Consells d'Empresa en el qual es demana una Assemblies per poder tractar de la manca de subsistències, al nostre Sindicat considera:

Que aquesta demanda fóra justificada quan els obrers i les organitzacions ni tinguessin altres mitjans per fer sentir la seva veu o protesta. Tant la UGT com la CNT tenen representants en el Consell Municipal, els quals no poden ignorar quins són els factors que determinen la manca de queviures, que no són altres que la guerra, manca de transports, etc., etc.

Tots els afiliats de la UGT tenen el camí més adient i més ampli en els Plens de Juntes i militants que cada setmana es celebren on poden exposar les seves queixes i donar totes les suggerències i orientacions examinades a subsanar moltes deficiències que nosaltres som els primers en reconèixer, doncs, els nostres Consellers no porten altra representació que la que els dona la nostra organització, fent-se resó sempre de totes les idees que es puguin portar a la pràctica en bé del poble.

El nostre Sindicat solament pot donar autoritzacions per celebrar Assemblees en les quals es tractin els problemes generals de la Indústria orientant-los sempre de cara a la guerra i en bé de la revolució. Conseqüents en aquesta norma de conducta, no podem veure altra cosa en aquesta demanda que una baixa maniobra encaminada a desorientar els treballadors, la qual cosa solament en aquests moments pot afavorir el feixisme.

Per tant queden desautoritzats tots els nostres afiliats que sorpresos e nla seva bona fe han signat l'esmentat document.

El Secretari, M. Marín.

Compañero:

Esta es la prensa que debes leer:

EN EL PLANO LOCAL:

VIDA NUEVA

EN EL PLANO REGIONAL:

SOLIDARIDAD OBRERA CATALUNYA

Médica Popular

Es la mutualidad obrera fruto de la capacidad constructiva de los trabajadores tarrasenses que, por una módica cuota mensual, resuelve, satisfactoriamente, todo el problema familiar de la asistencia médico farmacéutica completa en caso de enfermedad. Informaros de las ventajosas condiciones --asistencia médica a domicilio, estancia en clínica, consultorios de todas las especialidades, rayos X, laboratorio, farmacia, etc.-- que os ofrece MEDICA POPULAR acudiendo hoy mismo de 6 a 8 a sus oficinas, Paseo de García Hernández, 26, o telefonando al 13326, y seréis asesorados debidamente

Ventana internacional

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4.)

Esperábamos de los asturianos una reacción defensiva tan enérgica como la que han empezado a desplegar. No en balde es aquella tierra vivero de hombres fuertes y amantes de la libertad, que conocen como nadie el triste paso de las fuerzas mercenarias por sus valles encantadores. La represión de octubre de 1934 enseñó a los valientes mineros, a los valientes pescadores, a los sedentarios campesinos y pastores de aquel maravilloso rincón de España, que son vulnerables todos los regímenes de fuerza, y que hasta para derrocarlos la voluntad firme y decidida de los hombres que no quieren vivir en la ignominia. Hoy se suma a esa actitud de rebeldía de los bravos astures, el sentimiento de independencia tan arraigado en las gentes que habitan entre aquellos inaccesibles picachos. Asturias volverá a ser, como ya lo fué en la historia de la nación, la cuna de la libertad de ese pueblo que sostiene hoy una última y definitiva guerra de la independencia, de la que saldrá el establecimiento del nuevo orden social, que habrá de eternizarse, por estar inspirado en los más acendrados sentimientos de la fraternidad y de la justicia humanas.

Los que no conocen el fascismo más que de reflejo por lo que de él habla —e inventa— la prensa, sobre todo la que le es afín, no pueden hacerse una idea de los sangrientos métodos de represión empleados por el mismo, contra todos aquellos que no se someten a su tiranía. Queremos reproducir, como un botón

de muestra, el testimonio de un cronista objetivo ha enviado a "La Dépêche", de Toulouse, periódico que acoge con la misma imparcialidad las noticias procedentes de ambos campos enemigos.

"En el país vasco—dice la referencia citada—las cárceles están llenas y los tribunales condenan sin descanso. En nueve audiencias del Tribunal de Vizcaya, han sido pronunciadas sesenta y tres penas de muerte y cincuenta y una reclusiones perpétuas. Los sacerdotes vascos, el padre Aranguren y el abad Arzuaga, han visto requerir contra ellos la pena de muerte sólo bajo la acusación de "separatismo". Asimismo ha sido pedida para los padres Sotero, Legarra, Batiz, cadenas perpétuas y han sido condenados a largas penas de presidio los abates Galaztegui, Zabaleta, de Zorozua, de Arana, acusados ya de haber simpatizado con los patriotas vascos ya de haber sido limosneros en batallones de soldados católicos vascos.

"Esta represión, que viene después de la que ha ensanrentado a Málaga, da evidentemente una idea de lo que sucedería en esta España duramente experimentada, si los tribunales de Franco fuesen llamados un día a hacer reinar allí lo que éste llama "la justicia nacional"."

Durante el Congreso de la "Trade Union" celebrado en Norwich (Inglaterra), sir Walter Citrine, en el informe general presentado, al tratar de la situación de España, ha

manifestado la idea de que ni las sanciones económicas, ni la ruptura de relaciones diplomáticas, podrán impedir el "bluf" de los dictadores Hitler y Mussolini, sino solamente la constitución de un frente determinado por las potencias democráticas. "Mi opinión, ha declarado Citrine, es que la fuerza sólo podrá detenerlos". Por último ha presentado una resolución expresando el horror del Congreso ante los ataques asesinos de las "fascistas de Franco ayudados por las fuerzas alemanas, italianas y árabes, contra los hombres y las mujeres y niños sin defensa".

El "Financial News", órgano que representa la tendencia liberal en Inglaterra, declara: "La presencia de Italia en la conferencia sobre la piratería sería un factor de valor dudoso. Es difícil ser optimista en cuanto al resultado de esta conferencia, si se tiene en cuenta la actitud adoptada por Italia en el Comité de no-intervención".

El pueblo alemán no conoce gran cosa de la situación espantosa en que se hallan los presos. Los que salen de los campos de concentración no se atreven a decir lo que han sufrido por miedo a ser inmediatamente detenidos y esta vez no volverán a salir de ellos. Sin embargo estos establecimientos están considerados por los jefes nazis como el mejor medio de educación nacional fascista.

prevé el pacto de asistencia de la S. de N. en caso de agresión contra un miembro de la Sociedad. Pero venimos simplemente a pedir una ayuda más activa. ¿En que puede consistir? Por ejemplo en la retirada de los extranjeros y en la libertad completa para comprar armas.

ESPAÑA SERA REELEGIDA PARA UN PUESTO PERMANENTE EN EL CONSEJO DE LA S. DE LAS NACIONES

Ginebra, 15. — Se estima que la mayoría de Estados americanos votarán a favor de España en la reelección para el Consejo por solidaridad latina-americana. A pesar de los esfuerzos del ex duque de Alba acerca de los delegados sudamericanos, con la mayoría de los cuales mantiene amistad personal, parece que las posibilidades de España para su reelección han mejorado notablemente hasta el punto de reinar optimismo en los círculos favorables al gobierno de la República española. Se tiene la impresión además que el éxito de Nyon es favorable en la medida en que ha constituido un fracaso para las posiciones de Italia.

AVISO DE LA FEDERACION LOCAL C. N. T.

Se ruega a la compañera que trajo un paquete a esta secretaría a nombre de Miguel Romera, del Batallón de Fortificaciones n.º 20, de Aras del Puente (Valencia), que no habiéndonos sido posible remitirlo a su destino, que pase a recogerlo cualquier día laborable por esta Secretaría.

De cara a la guerra

Todos estamos viendo como de unos días a esta parte el desaliento cunde entre las fuerzas facciosas, cada día se conocen nuevos detalles de la sublevación que contra las hordas mercenarias de Franco suceden en la retaguardia facciosa. Pero bien, ¿de que nos sirve a nosotros de que en la retaguardia rebelde se cañoneen, que tengan duros combates dentro de las capitales, si nosotros volvemos a estar inertes en todos los frentes y no es que sea por culpa de los que integran las llamadas "fuerzas" que bien claro nos lo han demostrado cada vez que les han dado orden de atacar se han lanzado a pecho descubierto contra los tanques enemigos? Jamás han conocido la cobardía, pero si que valdría la pena preguntarle al

cuantos obuses de los que tiran las hordas de Franco en el frente de Aragón le han explotado junto a él. Me creo que ninguno, a no ser que rara vez cuando bombardean las ciudades de Valencia y Barcelona desde su domicilio haya sentido la explosión de alguna, pues no creo que haya recorrido otra línea de fuego que la de Barcelona-Valencia.

Pero si que los hombres que el trato de cobardes cuando más peligro corría Madrid salieron de Aragón dispuestos a dar su vida antes que las hordas mercenarias de Franco entrasen en la capital de España, allí se juntaron socialistas, comunistas, anarquistas y republi-

canos, y todos unidos en un estrecho lazo lanzaron el grito de "No pasarán" y las tropas de Franco no pasaron.

Ahora bien; si en vez de entretenerse en calumniar a unos hombres que están dispuestos a dar la vida por la causa que defendemos, lo más lógico y más esencial es que viendo la descomposición que hay en el campo enemigo, las energías que se están gastando en calumniar estos hombres aquí en la retaguardia, valdría más que se empleasen en mandar tanques y aviones y entonces nos demostrarían la que son capaces de hacer todas las "tribus" que hay en el frente aragonés.

Estamos delante de un enemigo fuerte y contra ese enemigo debemos unirnos todos los trabajadores sin distinción de clases, preocupándonos más de la guerra y menos de la política y obtendremos el triunfo.

Manuel Ramos

JOVEN:

Las Juventudes Libertarias son la aurora de la libertad.

Ingresa en ellas y te harás una cultura para poder defender la libertad humana.

Federación Local de las J. J. LL.

REMITIDO

Hemos recibido el siguiente comunicado de la "Industria Flequera Socializada" de nuestra ciudad:

"El Comité administrativo de la "Industria Flequera Socializada" pone en conocimiento del público en general que enterado del rumor que circula por nuestra ciudad, según el cual, el hecho de que no haya pan es debido a que este Comité no paga la harina que se le suministra, sale al paso del mismo, diciendo que es completamente falso, por cuanto el pago de la harina se hace normalmente no debiéndose en la actualidad ni un sólo céntimo por este concepto. Quede pues bien claro, que no es culpa de nuestra Industria el que nuestra ciudad esté faltada de pan. Por el Comité Administrativo, L. Rodríguez y Magin Riba."

Aviso

MEDICA POPULAR

Se notifica a todos los asociados que a partir de esta fecha, el Dr. Berini, especialista de garganta, nariz y oído, visitará los días y horas siguientes: jueves y sábados de 5 a 7, los jueves únicamente practicará intervenciones. Tarrasa, 13 septiembre 1937. LA JUNTA

C. N. T. A. I. T. Cinema El Recreu Programa especial i escollit per a DIMECRES I DIJOUS

Reposició de la magnífica i elogiada pel·lícula

El carnet amarillo

Creació de LIONEL BARRYMORE i ELISSA LANDY

La molt divertida cinta de fortes rialles de S. Goldwyn

Torero a la fuerza

Es una truculenta interpretació d'EDDIE CANTOR

Completaran el programa, el reportatge ESPANYA AL DIA i el dibuix LA LIEBRE Y LA TORTUGA

Taller Confederal de Sastres

MILÍCIAS CATALANES, 36

Vestits blaus de gabardina a 60 ptes.
Pantalons amb pitet de gabardina a 30 pts.

OBRERS! Aproveiteu l'ocasió de fer-vos un vestit blau a bon preu

MUJERES: En las Publicaciones "Mujeres Libres" hallaréis una orientación social humana y clara, al margen de toda política partidista, pero con un amplio sentido emancipador y auténticamente revolucionario.

EN VENTA:

NINO, por Amparo Poch y Gascón. ... 50 cts.
HORAS DE REVOLUCION, por Lucía Sánchez Saornil ... 30 cts.

EN PRENSA:

LAS MUJERES EN NUESTRA REVOLUCION, por M. Comaposada
LA COMPOSICION LITERARIA INFANTIL, por Carmen Conde
ROMANCERO DE MUJERES LIBRES

PEDIDOS contra reembolso:

PUBLICACIONES MUJERES LIBRES
— Descuento del 25 por ciento a los correspondientes —
PLAZA CATALUNA, 4 (Sección Propaganda) BARCELONA

Escuela Residencia Infantil

Moderna pensión para niñas, con todo el confort. Pensión completa 100 ptas. mes

Esta escuela está situada en «Les Fonts» de Tarrasa, ex-Hotel Blau y bajo el Control de «Escuela Nueva Unificada»

Para informes, en el mismo

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

La eterna cuestión

Se conoce ya el texto oficial del acuerdo realizado en Nyon por las potencias reunidas en la mal llamada Conferencia del Mediterráneo, y al decir esto, nos referimos a la ausencia en la misma de España que es quien tiene mayor extensión de costa en el citado mar.

Del texto oficial del acuerdo, sacamos la impresión, dolorosa por cierto, que una vez más, los verdaderos intereses de la España leal han sido postergados.

Es cierto, que a partir de la "mise en vigueur" del acuerdo en cuestión, los piratas tendrán que ir con más tiento. PERO, Y ESTO ES LO AVERGONZANTE, el tiento deberán tenerlo cuando se trate de atacar a un buque con pabellón extranjero, en cambio, cuando se trate de un buque español...

Hay un párrafo en el texto oficial de los acuerdos de Nyon que no ofrece duda. "Las potencias que toman parte en la Conferencia, darán instrucciones a sus fuerzas navales para que actúen, a fin de proteger a todo buque mercante que NO pertenezca a ninguna de las dos partes que luchan en España."

¿Está claro?

A fin de cuentas, el "business its bussiness" de los ingleses ha triunfado una vez más. La Conferencia del Mediterráneo habrá servido para redondear un buen negocio.

Para el transporte marítimo, es indudable que nosotros necesitamos barcos. Si usamos los nuestros, puede haber torpedeo o agresión pirata de superficie, puesto que nadie toma la responsabilidad de defenderlos. Debemos hacerlo, en todo caso, con nuestras propias fuerzas. Ante el peligro que ello supone, tenemos una solución que para ellos es un buen negocio: la de fletar buques ingleses y franceses que estarán protegidos, para satisfacción, no del derecho, sino de los intereses de los armadores democráticos.

Barcelona

SE HA VISTO UNA CAUSA CONTRA UNOS MILICIANOS

Barcelona, 15. — Esta mañana se ha visto la causa seguida contra unos milicianos que en número de 129, al dejar el sector de Santa Quiteria con el correspondiente permiso, se dirigían a Valencia en vez de venir a Barcelona como estaban

Largo Caballero ha hecho importantes declaraciones a un redactor del periódico "Le Matin" de París

EL CURSO DE LA GUERRA

En los frentes asturianos, el enemigo intenta y logra pequeñas infiltraciones que son anuladas mediante violentos y victoriosos contraataques.

El enemigo intentó unos golpes de mano en el sector de Carabanchel del frente del Centro, siendo rechazado.

La aviación leal actuó intensamente en el frente aragonés.

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

«NORTE.—En el frente oriental ha sido rechazado un ataque enemigo a sierra Cuera.

En el sector de Mazuco, los facciosos se infiltraron hacia el pueblo.

Al norte y sur de la carretera de Mazuco a Meré, se conservan nuestras posiciones.

En el sector de la costa, sin novedad.

En el de Oviedo, intenso fuego enemigo desde el Sanatorio, la Cárcel y el edificio de los Ferrocarriles Económicos.

En el frente de León, los rebeldes ocuparon Pico Cuelo y presionaron en dirección a Viadangos.

autorizados, con el propósito de no volver al frente aragonés.

De estos, 120 están ya prestando servicio en una brigada disciplinaria del frente de Aragón. Los otros nueve son los que han sido juzgados esta mañana. El fiscal les acusa del delito de sedición militar pidiendo les sea aplicada la pena correspondiente. El defensor que lo es Ed. Bariobero pide la absolución.

La sentencia recaída será hecha pública cuando haya sido aprobada por la superioridad.

POR MANIFESTARSE CONTRA EL REGIMEN

Barcelona, 15. — Por hacer manifestaciones contra el régimen, han sido detenidas Dolores Medina y Carmen Sanz.

AGRESION

Barcelona, 15. — Mientras estaban haciendo cola en la calle de la Independencia, han sido agredidas por unos desconocidos María Pérez, de 27 años y María García, de 26. Han sido asistidas de lesiones leves en el dispensario más próximo.

Un fuerte ataque enemigo a la Calada de Casares, obligó a nuestras tropas a realizar un repliegue, pero contraatacaron y consiguieron recuperar la posición.

Otros ataques a las alturas de Cangas, El Rubio, y El Rozo, precedidos de intensa preparación artillera y con grandes efectivos de infantería, fueron rechazados.

Desde la ladera Chunza los rebeldes pretendieron entrar por los caminos de Buiza a Villasimplis y La Vid. Fueron rechazados con energía a pesar del apoyo que les prestó su aviación.

SUR.—Nuestras posiciones de la Cruz han sido bombardeadas por la artillería enemiga.

Las fuerzas propias del Collado de las Minas (Granada), han sido hostilizadas con fuego de fusil ametralladora, al que se contestó por nuestra parte con fuego de mortero, consiguiendo destruir un parapeto faccioso.

SUR DEL TAJO.—Ligeros tiroteos en varios sectores y cañoneo enemigo sobre nuestras posiciones al noroeste de Medellín.

Se han presentado en nuestras líneas dos evadidos del campo faccioso.

LEVANTE.—El enemigo consiguió recuperar la posición de los Cabezos de Buena, después de hostilizarla con fuego de mortero.

CINCO PESETAS DE MULTA POR UNA AMENAZA DE MUERTE

Barcelona, 15. — En el Tribunal Popular se ha visto esta mañana una causa contra Ramón Pararols, acusado de haber proferido amenazas de muerte y de poseer una pistola sin el correspondiente permiso. Por el primer delito le ha sido impuesta una multa de cinco pesetas, siendo absuelto por la tenencia de arma sin permiso.

INTENTO DE SUICIDIO

Barcelona, 15. — Al salir de la estación de Las Planas el tren eléctrico un joven de 27 años llamado José Coll Badía se ha lanzado a la vía con el propósito de suicidarse. El conductor ha podido frenar a tiempo para evitar el accidente.

UN ESPECULADOR MENOS

Barcelona, 15. — La policía ha efectuado un registro en la fábrica de jabón propiedad de José Mateo, la cual, de acuerdo con las disposi-

ciones vigentes, no podía funcionar. Han sido incautados 400 kilos de sosa; 300 kilos de jabón en pastillas; 320 kilos de jabón en pedazos y gran cantidad de jabón líquido, aceite de orujo, etc. Ha sido detenido.

Hoy la actividad se ha limitado a tiroteos en varios sectores.

ESTE.—La artillería enemiga emplazada en Santa Quiteria y Almuédvar, disparó sobre alguna de nuestras posiciones y sobre Tardienta.

Los rebeldes siguen presionando en las posiciones ocupadas últimamente por nuestras tropas en el sector de Puebla de Albornón.

La aviación facciosa bombardeó los campos de los alrededores de este pueblo.

Tiroteos de infantería y fuego de artillería sobre las posiciones contrarias de la Ermita Magallón y Lección.

Se han evadido del campo faccioso, pasándose a nuestras filas, un teniente, un comandante de compañía, un alférez y doce soldados.

CENTRO.—El enemigo intentó sendos golpes de mano en los sectores de Carabanchel y el Jarama, que fueron enérgicamente rechazados.

En el sector de El Pardo se inició un intenso combate que duró media hora.

EJERCITO DEL AIRE

«La aviación leal ha bombardeado El Burgo y sus alrededores.

Lo hizo más tarde sobre Alfajarín y la carretera a Lérida, actuando por último en Campillo, del frente Teruel-Albarracín.

Extranjero

IMPORTANTES DECLARACIONES DEL CAMARADA LARGO CABALLERO EN PARÍS

París, 15. — El señor Largo Caballero ha concedido un entrevista a Gerville Reache, de "Le Matin". El ex jefe del gobierno español dice: "La moral del Ejército de la República es excelente. Las tropas sólo piden batirse. En cuanto a la situación económica podemos decir que es normal y nada amenaza al gobierno de la República, que es más fuerte que nunca.

La guerra conduce lenta, pero seguramente hacia la victoria republicana. Vengo para pedir a nuestros amigos una ayuda material. Debemos tener en cuenta que la República española lucha sola contra el fas-

COMENTARIO INTERNACIONAL

La 18.ª asamblea de la S. de las N.

En la tercera sesión de la Asamblea celebrada ayer el delegado chileno Mr. Edwards pronunció un discurso encaminado a demostrar la necesidad de universalizar la Sociedad de las Naciones, diciendo entre otras cosas, que "habla que buscar la manera de remediar a esta especie de parálisis parcial del organismo ginebrino, constituido por su falta de universalidad".

En la reunión celebrada por el Consejo asó de la palabra Mr. Eden quien expuso el proyecto británico de división territorial de Palestina, para la aplicación del cual solicitó la oportuna autorización. El proyecto inglés tiende a tratar de resolver las divergencias entre árabes y judíos, divergencias que han hecho correr ya mucha sangre.

En los pasillos de la Asamblea se cotizó a primeras horas de la mañana la noticia de que un buque de guerra inglés había apresado un submarino pirata cuando acababa de torpedear a un petrolero soviético. A mediodía desde el Almirantazgo británico desmentían la noticia.

Los piratas de mayor cuantía, o sea los "diplomáticos" delegados de Von Franko, también actuaron entre "coullises", a tal punto, que varias delegaciones, entre ellas la española, presentaron una denuncia a la policía ginebrina, por una carta llena de falsedades y embustes que habían recibido todos los delegados a la Asamblea, firmada por "un grupo de españoles patriotas". A última hora se decía, que interrogado el ex-Duque de Alba se reconocía autor de la misma.

Se reunieron, por fin algunas comisiones y se preparó la sesión de la Asamblea que debe celebrarse hoy.

cismo internacional, que ya no oculta su intervención. Comprendedme bien. No vengo a pedir a nuestros amigos sindicalistas que su presión obtenga de los respectivos gobiernos una intervención armada francesa, o la flota inglesa en el conflicto. La intervención manifiesta de Italia y Alemania podría incitar a estos gobiernos a concedernos abiertamente una ayuda militar que

(Pasa a la pág. 3.)